四川省成都石室中学高2013-2014学年高二三月月考数学理科试题
第I卷（选择题，共50分）

一、选择题（每小题5分，共计50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1.椭圆
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的焦点坐标为   （  D  ）
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2.若直线
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3.以椭圆
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的长轴端点为焦点、以椭圆焦点为顶点的双曲线方程为  （  A  ）
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4.已知圆
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，从点
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发出的光线，经
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轴反射后恰好经过圆心
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5.已知点
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的两侧，则
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（D）不确定
6.若过点
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的直线
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有公共点，则直线
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斜率的取值范围为(C)
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的值为(   A  ) 
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8.双曲线
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的两焦点分别为
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，以
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为直径的圆与双曲线的一个交点为
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，若
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的面积为
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，则点
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到
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轴的距离为（   C  ）
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9．过平面区域
[image: image57.wmf]20
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的两条切线，切点分别为
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，
记
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，则当
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10.椭圆C：
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的左右焦点分别为
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，若椭圆C上恰好有6个不同的点
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，使得
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为等腰三角形，则椭圆C的离心率取值范围是（   D   ）
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第Ⅱ卷（非选择题，共100分）
2、 填空题（每小题5分，共计25分，把答案填在题后的横线上）

11．双曲线
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的渐近线方程为      
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12．中心在坐标原点，焦点在
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轴上，长轴长为
[image: image79.wmf]4

，离心率为[image: image80.wmf]2
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的椭圆方程是
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13.已知椭圆
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的直线与椭圆
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恰为线段
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的中点，则直线
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14.椭圆eq \f(x2,25)＋eq \f(y2,16)＝1的左、右焦点分别为F1，F2，弦AB过F1，若△ABF2的内切圆周长为π，A，B两点的坐标分别为(x1，y1)，(x2，y2)，则|y1－y2|值为___
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15．已知点
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.给出以下命题：

①当
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的轨迹方程为
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②若
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为定值，则点
[image: image102.wmf]P

的轨迹是以
[image: image103.wmf]2
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[image: image104.wmf]QA

为半径的一段圆弧；
③若
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，则动点
[image: image106.wmf]P

的轨迹方程为
[image: image107.wmf]22
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；
④若动点
[image: image108.wmf]P

恰在椭圆
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上，则
[image: image110.wmf]PAB
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的面积为
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    其中，正确说法的番号为  ① ④   
三、解答题（本大题共6个小题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

16．（本题满分12分）已知直线
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（Ⅰ）若直线
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的方向向量为
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，求直线
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的方程；

（Ⅱ）若直线
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在两坐标轴上的截距相等，求此时直线
[image: image118.wmf]l

的方程.
解：（Ⅰ）由
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的方向向量为
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（Ⅱ）当直线
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在两坐标轴上的截距为0时，直线
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的方程为
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当直线
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在两坐标轴上的截距不为0时，设为
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17．（本题满分12分）已知椭圆
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,直线
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斜率为
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且过椭圆的右焦点
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，交椭圆于
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（Ⅰ）求弦
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,求
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的面积.

解：（Ⅰ）直线
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的方程为
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得
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由弦长公式得
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（Ⅱ）点
[image: image146.wmf](1,1)
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到直线
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18．（本题满分12分）若过点
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（Ⅰ）求直线
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的方程,
（Ⅱ）求经过点
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设直线
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（Ⅱ）以
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19．（本题满分12分）已知动圆
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解：（Ⅰ）
[image: image179.wmf]22

:(2)(4)4

Cxy

-+-=


当直线
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当直线
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的斜率存在时,设
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当
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20．（本小题13分）
已知椭圆
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 （Ⅱ）依题意，设
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  显然
[image: image218.wmf]0

D>

,（8分）

[image: image219.wmf]1212

22

231

,

44

k

xxxx

kk

--

+==

++

, 由已知
[image: image220.wmf]=

×

n

m
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21.（本小题14分）已知椭圆
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